

认真交办 跟踪督办 严格问效

招远市人大常委会2023年依法履职亮点



2023年是深入贯彻落实市委“聚力共同富裕、打造现代金都”总体目标的重要一年。一年来，招远市人大常委会依法作出了4项决定决议，听取和审议了21个市政府专项工作报告，并提出了34条审议意见和建议。此外，还开展了30余次调研、视察和执法检查活动，为推动招远市经济社会发展和民主法治建设做出了积极贡献。

坚定政治站位，服务中心大局

招远市人大把党的领导贯穿人大工作始终，坚持党管干部原则与人大依法任免相统一，严格执行任前法律知识考试、宪法宣誓等制度，依法任免国家机关工作人员。围绕招远市委提出的“十个提质跃升”目标要求，他们及时制定出台了《招远市人大常委会关于推动人大相关工作提质跃升的意见》，进一步细化工作目标要求，创新制定15条具体工作举措，真正做到了同频共振、同向发力。



深入基层，现场调研，了解实情。

评价等情况的报告；审议了招远市国有资产管理情况的综合报告，强调要加强行政事业单位资产管理，推动国资国企提质增效。招远市人大常委会围绕办好十九届人大二次会议上提出的131件建议，建立健全了“交办督办、问效反馈、整改落实”全链条办理机制。他们认真交办，将21件建议列为2023年重点工作进行督办，先后组织召开代表座谈会19次，直接走访代表200多人次；他们跟踪督办，先后查看了18处建议办理现场；他们严格问效，专门听取审议了招远市政府承办情况汇报，实行满意度票评，有力保证了代表建议按期高质量办结。

城建重点项目建设，引进先进经验，推动城市精细化管理提质跃升；围绕城区停车秩序、老旧小区改造、物业管理等难点问题，组织开展外出考察学习、专项视察、专题审议，有力推动了相关工作落实，促进居住品质提升。

招远市人大常委会深入开展民法典宣传活动，深入开展法治督察、依法作出决定决议、开展立法调研、开展执法检查、做好规范性文件备案审查等工作。

发挥主体作用，激发履职活力

招远市人大常委会密切同各级人大代表的联系，健全完善代表工作机制，搭建载体平台，支持和保障代表依法履职、发挥作用；健全代表监督、调研、视察等制度，建立人大代表列席视察座谈会、人大常委会以及代表发言工作机制，确保每次视察座谈、常委会审议至少有两名相关领域的人大代表谈意见、提建议，全年累计组织各级人大代表110多人次参加执法检查、专题调研、集中视察、列席常委会等。

招远市人大常委会本着“站点不在豪华简陋、不在面积大小、代表能进站能发挥作用就好”的理念，建立健全常态化运转机制，落实代表联络站“124”工作法，每个代表联络站至少组织开展一次专题调研、两次学习、四次视察。2023年以来，各代表联络站共组织各类活动260余次，代表参加活动1200余人次，累计收集基层意见建议195条，解决各类问题150多个。

招远市人大常委会围绕办好十九届人大二次会议上提出的131件建议，建立健全了“交办督办、问效反馈、整改落实”全链条办理机制。他们认真交办，将21件建议列为2023年重点工作进行督办，先后组织召开代表座谈会19次，直接走访代表200多人次；他们跟踪督办，先后查看了18处建议办理现场；他们严格问效，专门听取审议了招远市政府承办情况汇报，实行满意度票评，有力保证了代表建议按期高质量办结。

抓实自身建设，打造过硬队伍

招远市人大常委会准确把握新时代人大“四个机关”新定位，从党的建设抓起，从纪律作风严起，从素质能力强起，推进人大各项工作紧跟时代步伐、富有时代特色。他们引导常委会组成人员及机关党员干部不断深化理论学习，持续提升政治能力、思维能力和实践能力，并积极运用到人大视察调研审议及代表工作中，切实把学习成果转化为推动工作落实的强大力量；弘扬务实高效的工作作风，建立分管副主任牵头负责的年度任务台账，先后开展环境保护、物业管理等六个“回头看”议题，跟踪督促相关部门抓好审议意见整改落实，确保长期长效；坚持把加强宣传引导和典型示范带动作用作为推动人大工作高质量发展的重要抓手，先后在主流新闻媒体刊登经验典型45次，讲好“招远故事”，传播招远声音，树立招远形象。

(殷新 杨兴波 吕文静)

招远市民政局排查事故隐患

为深入贯彻落实上级关于安全生产工作的决策部署，强化民政服务机构安全生产主体责任落实，有效防范遏制各类生产安全事故的发生，为全年安全生产工作开好局，自春节假期结束以来，招远市民政局持续对民政领域开展安全生产督导检查。

招远市民政局介绍，他们研究制定了《招远市民政局健全完善民政服务机构安全生产帮包帮导机制压实安全管理责任的实施方案》，落实民政服务机构安全生产帮包帮导机制，确保每一家民政服务机构都有一名民政干部进行安全生产点对点帮包，全面压实责任，传导压力。(王世秋)

大秦家街道让孝心薪火相传



为弘扬雷锋精神，以实际行动践行推进移风易俗倡树文明新风精神，近日，招远大秦家街道志愿服务者来到招远市东城老年公寓，开展以“爱在行动 温暖传递 让孝心薪火相传”为主题的志愿者服务活动。

老人们一起包了饺子，在场的老人们都非常感动。由于多数老人存在语言障碍，他们唯一表达感谢的方式就是用颤巍巍的手紧紧地拉着志愿者们的手。

(李娜)

学习雷锋精神 践行志愿服务



为进一步弘扬雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，3月5日，招远市检验检测中心开展“学雷锋·文明实践我行动”计量惠民活动，组织10余名工作人员前往惠民驿站，以实际行动把服务送到群众身边。

此次活动期间，中心工作人员共为居民免费检定血压计、电子秤等计量器具20余台(件)。志愿者们向居民宣传讲解“水、电、气、热”等民用计量器具的日常维护保养常识，并发放计量知识宣传资料，赢得了大家的一致好评。

在活动现场，前来检定仪器的居民络绎不绝，志愿者们引导他们领号排队，检定现场秩序井然。“我和老伴都有高血压，家里常备血压计，可时间长了，也不确定到底准不准。听说家门口今天有血压计免费检测服务，就赶紧来了！”居民王大妈兴奋地说：“去年，我也是在这里免费检测的，每年检一检、修一修，我们用起来就放心了。”

在此次学雷锋文明实践活动中，志愿者们用力所能及的行动传承和弘扬雷锋精神，切实让群众感受到新时代雷锋精神带来的温馨与幸福。该中心表示，他们将持续发挥检验检测职能优势，厚植为民情怀，践行为人民服务初心，争做雷锋精神的继承者、践行者、传播者，接续书写新时代的“雷锋故事”。(殷新 侯晓岩)

传承盛兰精神 开展志愿帮扶



为传承雷锋精神，弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神，引领社会文明风尚，3月5日，中矿集团灵山金矿志愿者和盛兰志愿服务队走进蚕庄镇敬老院，为老人们送去了关爱。

志愿者们带着购买的香蕉和牛奶，逐个走访、探望了这里的老人，询问他们生活中的问题和困难。盛兰服务队的队员们表演了吕剧，字正腔圆的唱腔赢得了老人们的阵阵喝彩；中矿集团灵山金矿的志愿者们则为老人打扫卫生。

此前，盛兰志愿服务队还来到刘盛兰老人纪念馆，参观盛兰老人日常的生活用具，感受老人简朴的生活，聆听老人事迹，回忆老人大爱的一生，传承老人“崇德向善”的精神。志愿者们表示，盛兰老人甘受清苦，靠自己拾荒的微薄收入帮助一个贫困学子圆梦学堂，并拒绝进养老院，将生活补贴全部捐给了贫困学生，这种无私奉献的大爱精神值得大家永远学习和弘扬。

招远市盛兰志愿服务队表示，他们将在蚕庄镇设立盛兰志愿服务队中队，携手蚕庄镇政府常态化为困难群众开展志愿帮扶活动，定期为敬老院的老人送温暖；在蚕庄镇设立盛兰志愿服务队爱心夏令营服务；设立盛兰精神传承示范点，定期为蚕庄党员开展盛兰精神宣讲活动。(邵琪)

温泉街道开展廉洁党课教育

为切实筑牢家庭拒腐防变防线，以清廉家庭建设助力推进“清廉金都”建设，3月4日，招远市温泉街道纪检监察工委以“树廉洁家风，建廉洁家庭”为题，为辖区内村居妇女主任讲授廉洁党课。

民族家庭美德、树立良好家风方面的独特作用，多说遵纪守法的“悄悄话”，常吹廉洁自律的“枕边风”，修身正己、言传身教，建设好家庭，传承好家风，涵养好家教。会上，各位妇女主任签订了《廉洁家风承诺书》。

罗峰街道为企业排忧解难

新年伊始，为做好企业帮扶工作，连日来，招远市罗峰街道企业联络员陆续走进企业，在做好经济普查的同时，派送惠企政策“大礼包”，提振企业发展信心，全力护航2024年一季度经济“开门红”。

他们现场协助企业详细填写普查登记表，并将烟台市“1+12”一揽子政策措施任务传达到企业，将稳经济基本盘惠企政策宣贯平台宣传推广到每家企业。截至目前，该街道已完成2400余家企业走访任务，汇总问题建议20余条。

(石京昊)

齐山镇督导整治农村环境

为切实提高农村人居环境质量，建设生态宜居美丽乡村，2月28日，招远市齐山镇召开农村人居环境专题会议，对人居环境整治行动和人居环境督导检查工作进行部署。

会后，齐山镇各村迅速进行部署，围绕着村庄布局，组织村两委成员、党员干部和公益岗对村庄主干线和河塘沟渠等公共区域进行彻底的清扫，号召村民对房前屋后的“四大堆”和卫生死角进行集中整治。

(刘航言)

烟台日报传媒集团 讲文明树新风公益广告 志愿从我做起 助人就是助己 互助凝聚爱心